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( 3 )   فيز102             المسار: (توحيد المسارات)              صفحةلاحظ أن إجابة الامتحان في  4  صفحات

مملكة البحريننموذج الإجابة

وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
امتحان نهاية الفصل الأول للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2015/2016 م
اسم المقرر: الفيزياء 1                                                    	   	      المسار : توحيد المسارات
رمز المقرر: فيز102                                                                        الزمن : ساعة ونصف ========================================================================
 ملاحظة: أجب عن جميع الأسئلة وعددها 4   
         اعتبر تسارع الجاذبية الأرضية 9.8 m/s2
السؤال الأول: (12 درجة)
ارسم دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة لكل عبارة من العبارات التالية: 
1- أيّ كميات الزمن الآتية تعد الأقل قيمة؟  
(أ) ms 100                   (ب) ns 10                         (ج) s 0.001                     (د)  0.01 ds 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2- قام طالب برسم مجموعة من منحنيات (الموقع – الزمن)، أي من هذه المنحنيات لا يمكن أن تكون صحيحة؟ 
[image: ]
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
3- انطلق باص من موقفه في باب البحرين نحو مدينة عيسى التي تبعد مسافة5 km  ، وبعد ساعتين عاد إلى موقفه، ما مقدار الإزاحة التي قطعها الباص؟  
(أ) 5 km                    (ب) 10 km                           (ج) 1 km                           (د)  0 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
4- عندما نقيس شدة الإضاءة، فإن الوحدة المناسبة لقياسها وفقًا للنظام الدولي للوحدات (SI) هي:
 (أ) K                              (ب) A                                      (ج) mol                                    (د)cd 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[image: ]5- الشكل المجاور يمثل منحنى (الإزاحة-الزمن) لجسم متحرك، أيٌ من
 الرسوم البيانية الآتية تمثل منحنى (السرعة المتجهة-الزمن) لهذا الجسم؟ 
	

[image: ]
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
6- إذا كان الوزن الحقيقي للطالبة عبلة 520.4 N، وعندما وقفت في المصعد المتحرك على ميزان منزلي وقرأت، وزنها فكان 524.5 N فهذا يدل على أن المصعد:
 (أ) متسارعاً للأعلى        (ب) متسارعاً للأسفل       (ج) ساكنـاً             (د) متحركًا للأعلى بسرعة منتظمة2 m/s 
السؤال الثاني: (22 درجة)
(أ)- حول كلاً مما يلي:                                                                                   (5 درجات)            
من  30 kg إلى ما يقابلها بوحدة g
              =30000 g                                   2 

من  10 km/h إلى ما يقابلها بوحدة m/s  
                       3 

(ب)- يُبين الرسم منحنى (الموقع- الزمن) لمرحلة من مراحل حركة كرة قدم. بإهمال المقاومات، أجب عن الأسئلة التالية :
I. متى كانت الكرة على بعد  60 m عن نقطة  انطلاقها ؟                                                    (10 درجات)
[image: ]                        3 s                     1  
II. احسب مقدار السرعة المتجهة المتوسطة للكرة.
                  2                              

          1                        بديل: أي ارقام أخرى متقابلة

               1      

III.  احسب المسافة التي قطعتها الكرة بعد30 s  ؟
d=di+vt                                              1
=0+20×30                                  1
=600 m                                   1

IV. ارسم النموذج الجسيمي النقطي لحركة الكرة بالاعتماد على الرسم البياني؟             2البداية

 

(ج)- أجب عن السؤالين التاليين: 
1. انطلق زيد بدراجته من السكون بتسارع منتظم مقداره 0.1 m/s2 ، ما المسافة التي يكون قد قطعها عندما تصل سرعته إلى 8.4 m/s ؟                                                                                           (4 درجات)بديل
vf=vi+at--------   8.4=0+0.1×t-------t=84 s       2
d=vit+0.5at2------d=0+0.5×0.1×842=352.8 m  2

 vf2=vi2+2ad                                         1
(8.4)2 = 0 + 2×0.1×d                            2
d= 352.8  m                                          1
2. في الشكل طالب يجلس على مقعده، سمِّ قوتين يمكن اعتبارهما زوجي تأثير متبادل؟                      (3 درجات)
[image: ](اليد على الطاولة  والطاولة على اليد)(الطالب على المقعد والمقعد على الطالب)
(المقعد على الأرض والأرض على المقعد)( الكتاب على الطاولة-الطاولة على الكتاب)
(الطاولة على الأرض والأرض على الطاولة)

[bookmark: _GoBack]
السؤال الثالث: (17 درجة)
 (أ)- اكتب المفردات العلمية المناسبة لكل عبارة من العبارات التالية:                                        (5 درجات)
	العبارات العلمية
	المفردات

	كمية فيزيائية تحدد بالمقدار فقط.
	كمية (عددية) قياسية

	السرعة المنتظمة التي يصل اليها الجسم الساقط سقوطًا حرًا عندما تتساوى القوة المعيقة مع قوة الجاذبية الأرضية.
	السرعة الحدية

	التغير الظاهري في موقع الجسم عند النظر إليه من زوايا مختلفة.
	اختلاف زاوية النظر

	الجسم الساكن يبقى ساكنًا، والجسم المتحرك يبقى متحركًا بسرعة منتظمة وبخط مستقيم عندما تكون محصلة القوى المؤثرة فيه تساوي صفرًا.
	القانون الأول لنيوتن 

	قوة ناتجة عن تلامس جسمين، وتكون دائمًا عمودية على مستوى التلامس بينما.
	القوة العمودية 



(ب)- صاروخ ألعاب نارية وزنه 4.9 N ينطلق رأسيا للأعلى بقوة 22.5 N بفعل احتراق البارود. أوجد ما يلي:(8درجات)
 
I.  ارسم مخطط الجسم الحر للصاروخ عند الإقلاع مع تحديد أسماء القوى.         2F
Fg
0.5
0.5
1

II.  احسب كتلة الصاروخ  قبل الإقلاع. 
m=F/g                            1
=4.9/9.8                         1
=0.5 kg                           1        

III.  احسب تسارع الصاروخ لحظة الإقلاع. 
a=(F-Fg)/m                            1
=(22.5-4.9)/0.5                      1
=35.2 m/s2                                          1

(ج)- في الشكل، قام ثلاثة طلاب بقياس طول طاولة كلٌ على حدة، وكانت النتائج كما يوضحها الشكل. أجب عن الأسئلة الآتية، علما بأن القيمة المعيارية لطول الطاولة يساوي 14.5 cm :                                (4 درجات)
1. [image: ]أيهما أكثر دقة؟ ولماذا؟       
الطالب الثالث الأكثر دقة؛ لأن دقة القياس أقل (هامش خطأ أقل).  2

2. أيهما أكثر ضبطًا؟ ولماذا؟  
الطالب الأول الاكثر ضبطًا؛ لأنه أقرب للقيمة المعيارية.          2




السؤال الرابع: (19 درجة)
(أ)- ضع علامة (√) للعبارة الصحيحة و (×) للعبارة الخاطئة أمام كل عبارة من العبارات التالية:            (5 درجات)
	√/ ×
	العبارة

	√
	الجسم الذي تؤثر فيه قوة محصلة مقدارها صفر يكون متزنًا.

	×
	المتغير التابع هو العامل الذي يُعدل خلال التجربة.

	×
	إذا كان تسارع الجسم يساوي صفر، فإن هذا يعني عدم وجود قوى تؤثر فيه.

	√
	نقطة الأصل في النظام الإحداثي تكون عندها قيمة كل من المتغيرين تساوي صفراً.

	×
	عندما يكون اتجاه سرعة الجسم معاكسًا لاتجاه تسارع الجسم، فإن سرعة الجسم تتزايد.


(ب)-  يبين الشكل منحنى (السرعة المتجهة-الزمن) لحجر قذف رأسيًا للأعلى. ادرس الشكل جيدًا، ثم أجب عما يلي: 
                                                                                                        (10 درجات)
I. [image: ]صف حركة الحجر وفقًا للشكل بإكمال ما لزم للفقرة التالية:
قذف الحجر بسرعة ابتدائية مقدارها 20 m/s ثم تناقصت سرعته بمعدل 10 m/s2 إلى أن وصلت سرعته عند أقصى ارتفاع إلى الصفر بعد زمن مقداره 2 ثانية ، ثم تحرك في الاتجاه المعاكس، ووصل الى مستوى قذفه بعد زمن مقداره 2 ثانية بسرعة مقدارها20 m/s  .    3
II. ما مقدار سرعة وتسارع الحجر عند الثانية "الثانية"؟
   السرعة:...............            صفر         1
  التسارع:...............          10 m/s            1

III. احسب إزاحة الحجر خلال الفترة الزمنية  s (2-4).
 الازاحة=المساحة تحت المنحنى= مساحة المثلث= 0.5 ×القاعدة ×الارتفاع                1
=0.5×2×20                                                                            1
=20 m                                                                                  1   
IV. ماذا يمثل ميل الخط البياني؟ 
    تسارع الجسم                                                                         2
(ج)-  علل لما يلي تعليلا علمياً دقيقاً.                                                                     (4 درجات)
I. قوتا الفعل ورد الفعل لا تُحدثان اتزان بالرغم من انهما متساويتان في المقدار ومتعاكستان في الاتجاه.
لانهما تؤثران في جسمين مختلفين
II. إيقاف عربة تسوق فارغة أسهل من إيقاف عربة تسوق مليئة بالأغراض الثقيلة عندما تسيران بالسرعة نفسها؟
لأنه كلما قلت كتلة العربة كلما قل قصورها الذاتي فيسهل إيقاف العربة الفارغة بشكل أكبر من العربة المليئة بالأغراض.                       انتهت الإجابة
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